Развитие научной жизни в ПФО 


28 октября на форуме «Россия единая» на Всероссийском ЗАО «Нижегородская ярмарка» состоялась научно-практическая конференция «Охрана интеллектуальной собственности в Российской Федерации и за рубежом», в которой Международное Инновационное Агентство Приволжского федерального округа (МИА-ПФО) приняло активное участие. Модератор – Валерий Медведев, -- Управляющий партнёр юридической фирмы «Городисский и партнеры»; сомодератор – Ирина Шишко, -- директор нижегородского филиала «Юридической фирмы Городисский и партнёры», директор Московского представительства Всероссийского ЗАО «Нижегородская ярмарка».

Будучи молодым учёным-исследователем Нижегородского государственного технического университета им. Р.Е. Алексеева и постоянным экспертом МИА-ПФО я высказал своё видение развития российской науки вообще и охраны интеллектуальной собственности, в частности. 


МИА-ПФО переводит инновационные идеи в практическую плоскость. Формируется информационно-аналитическая база по округу, призванная способствовать развитию бизнеса в Приволжском федеральном округе. 

Миссия МИА-ПФО:
        Формирование информационной инфраструктуры субъектов ПФО Российской Федерации, отражающей широкий спектр социально-экономических проблем округа и способствующей развитию инвестиционных и инновационных программ развития;
        Поиск партнёров для инновационной и инвестиционной деятельности зарубежных предпринимателей, обеспечение благоприятных условий для их работы;
        Поддержка и сопровождение инвестиционных и инновационных проектов, социально и экономически значимых для субъектов ПФО;
· Организация взаимодействия ветвей власти всех субъектов ПФО, научного потенциала округа, предприятий и организаций для обеспечения благоприятных условий развития инвестиционных и инновационных программ;
· Проработка стратегии инновационного развития территорий, использование российского и зарубежного опыта модернизации инновационной инфраструктуры, современных технологий образования и предпринимательства в научно-технической сфере, формирование инвестиционных приоритетов бизнеса. 
МИА-ПФО оказывает содействие в решении следующих вопросов:
        Технологический маркетинг проектов от стадии научно-исследовательской и опытно-конструкторской работы до тиражирования;
        Таможенное оформление, юридический консалтинг, обеспечивающий правовую чистоту сделок с зарубежными партнёрами;
        Регистрация совместных предприятий;
        Оформление земельных отношений;
        Обеспечение взаимодействия с отраслевыми отделениями Российской академии наук и зарубежными научными учреждениями;
        Квалифицированные консультации по экспертизе товаров и услуг;
        Экологический аудит проектов;

В России целенаправленно внедряется инновационная модель развития экономики, призванная повысить качество и конкуренто-способность продукции отечественных предприятий, обеспечить её продвижение на мировые рынки. В связи с этим вопросы координации усилий науки, производства и бизнеса выходят на передний план. Необходимо перестроить всю нашу работу на инновационный лад, всё подчинить интересам страны и главной задаче -- выводу России на качественно новый виток своего инновационного развития на мировой арене. Международное Инновационное Агентство ПФО (МИА-ПФО), созданное по инициативе и под эгидой Аппарата полномочного Представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе (ПФО), успешно содействует деловым связям предприятий и организаций ПФО с ведущими зарубежными компаниями в области высоких технологий. В сферу деятельности МИА-ПФО входят вопросы промышленности, электроники, нанотехнологии; науки, АПК, развития сельскохозяйственных территорий; организация международных выставок, форумов. Основная цель агентства – перевести инновационные процессы в практическую плоскость, всемерно развивать научно-техническое сотрудничество. Ставка на инновации, на инвестиции в человеческий капитал и развитие инфраструктуры. В условиях жесткой международной конкуренции экономическое развитие страны должно определяться главным образом ее научными и технологическими преимуществами. 
МИА-ПФО создано при активном участии Торгово-промышленной палаты, кредитно-финансовых, коммерческих, промышленных структур Приволжского федерального округа и соблюдает интересы его территорий в деловом взаимодействии с иностранными корпорациями в области научно-технического сотрудничества. Решение о создании агентства принималось по инициативе и под эгидой полномочного представителя Президента Российской Федерации в ПФО. Основная цель МИА-ПФО – перевести инновационные идеи в практическую плоскость, всемерно развивать научно-техническое сотрудничество с иностранными государствами. Приволжский федеральный округ дает одну четвертую промышленного производства страны, треть инновационно-активных предприятий и 41% объема российского экспорта технологий. Округ имеет уникальное конкурентное преимущество в инновационной сфере. В агентстве работают ведущие эксперты региона по связям с иностранными государствами. Налажены отношения с целым рядом международных организаций. В частности, подписан долгосрочный взаимовыгодный меморандум о сотрудничестве с Председателем Федерального Биоэнергетического Союза Германии, депутатом Бундестага, Членом Совета Европы Гельмутом Лампом. Налажены партнёрские крепкие отношения с Нижегородским государственным техническим университетом им. Р.Е. Алексеева и другими вузами ПФО.
Необходима инновационная среда! Нам в целом нужна сегодня такая инновационная среда, которая поставит производство новых знаний на поток. Для этого в округе нужно создать и необходимую инфраструктуру. Мы рассчитываем на рост предпринимательской инициативы во всех секторах экономики и будем создавать для этого необходимые условия в ПФО. Нужно сформировать благоприятные налоговые условия для финансирования инновационной деятельности.

Постоянный эксперт МИА-ПФО,

молодой учёный-исследователь НГТУ им. Р.Е. Алексеева,

руководитель PR-агентства «ВАЙЕНШТЕФАН»

Василий Васильевич Тютин
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