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Пресс-релиз
15-ый юбилейный Международный научно-промышленный форум «Россия единая» пройдет в этом году с 27 по 30 октября на Нижегородской Ярмарке. 
За пятнадцатилетнюю историю проведения форум приобрел репутацию одного из самых масштабных и престижных мероприятий в России, став площадкой как для рассмотрения наиболее актуальных задач развития страны, так и для укрепления и расширения межрегиональных и межгосударственных связей.

Международный форум «Россия единая» в 2009 году был посвящен обсуждению конкретных мер, направленных на реализацию Концепции пяти «И» - Институты. Инвестиции. Инновации. Инфраструктура Интеллект».

15-й Международный форум «Россия Единая» продолжит начатую дискуссию, акцентировав внимание на инвестиционных процессах. Что значит инвестировать в России? Каковы правила игры и одинаковы ли они для тех, кто строит завод, и тех, кто выводит на рынок инновационные продукты?  

В первый день форума (27 октября) пройдет пленарное заседание под названием «Инвестиции at large»: инвестиции в широком смысле этого слова – инвестиции в экономику, человеческий капитал и культурное наследие – с точки зрения процессов их реализации станут предметом дискуссии, а также «Инновации в агропромышленном комплексе.
· Опыт России и Республики Беларусь при участии ведущих экспертов Международного Инновационного Агентства Приволжского федерального округа (МИА-ПФО).
Участниками заседания станут Губернатор Нижегородской области В.П.Шанцев, полномочный представитель Президента в ПФО Г.А.Рапота, Посол Великого Герцогства Люксембург – Гастон Стронк, а также представители российского и зарубежного бизнес-сообщества. 
В работе форума примут участие иностранные партнёры и гости: представители Абхазии и Южной Осетии, делегации США, Австрии, Германии, Сингапура, Словакии, Китая и др. 
Также в рамках форума пройдет Заседание Совета делового сотрудничества между Нижегородской областью и Республикой Беларусь с участием Первого заместителя Премьер-министра Республики Беларусь Владимира Семашко, и, ставший традиционным для форума, Конгресс народов России.

Экспозиционная часть представит собой выставку российских
и зарубежных компаний, специализирующихся на производстве и реализации высококачественной и конкурентоспособной продукции в различных сегментах рынка, инновационных и инвестиционных проектов российских предприятий
и национальные экспозиции иностранных государств.

На региональном стенде будут представлены крупные инвестиционные проекты Нижегородской области, которые вошли в концепцию развития Приволжского федерального округа «Стратегия социально-экономического развития Приволжья до 2020 года».

Организаторами мероприятия являются Правительство Нижегородской области, Всероссийское ЗАО «Нижегородская ярмарка».
Форум традиционно проводится при поддержке Правительства Российской Федерации, Аппарата Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, Торгово-промышленной палаты РФ, Российского союза промышленников и предпринимателей.
Телефоны организационного комитета: +7 (831) 411-94-90, 439-05-48.
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